

白人演員臉塗黃色 穿中國服飾扮功夫大師 種族歧視華人 美劇道歉



美國哥倫比亞廣播公司(CBS)熱播處境喜劇《老爸老媽浪漫史》(How I Met Your Mother)周一播出的一集，有數名白人演員以怪異造型演繹中國功夫，引起亞裔觀眾不滿，認為是種族歧視，創作人貝斯道歉。

引發爭議的橋段，先是主要演員在酒吧談笑，由演員西格爾飾演的埃里克松稱，他在上海及克里夫蘭師承3名功夫大師，學習速度、力量與準確度。

竊滿洲人鬚鬚當笑位

不過他提及的大師並非由亞裔演員扮演，而是其他演員穿上傳統中國服飾，有人把臉塗成黃色，還有人貼上滿洲人鬚鬚，造型怪異。

亞裔美籍人士在劇集官網與社交網站表達不滿，批評劇集



《老爸老媽浪漫史》有白人演員以怪異造型扮功夫大師(右)，引起亞裔不滿。網上圖片

笑位凸顯美國社會對亞裔的錯誤刻板觀念，一點都不好笑。有人在微博 twitter 創建話題「#How I Met Your Racism#」宣洩不滿，也有人質疑劇組為何不聘請亞裔人士演繹。

創作人貝斯在 twitter 道歉，表示相關劇情是「對他非常喜愛的功夫電影一種愚蠢、不加掩飾、不成熟的演出」，對冒犯觀眾深表歉意。

美國有線新聞網絡/《紐約每日新聞》

Google 隱形眼鏡驗血糖 毋須拮手指

糖尿病患者須定期「拮手指」驗血糖，互聯網巨擘 Google 前日公布正研發智能隱形眼鏡，病人戴着它就能隨時測量淚水的血糖水平，免再受拮針之痛。

Google 正測試原型產品，已完成數次臨床研器。

美聯社

Google X 實驗室過去一年半來一直秘密研發這款隱形眼鏡，鏡片表面與普通隱形眼鏡分別不大，但前後兩層鏡片夾着比頭髮更薄的微型無線晶片和血糖感應器，不會遮擋視線。感應器每秒能提供一次血糖讀數，有助糖尿病人持續監察血糖水平。

美聯社/CNET 網站/Computerworld 網站



奧朗德秘密偷食兩年 大宅幽會



法國總統奧朗德桃色醜聞一波未完一波又起，揭發事件的雜誌《Closer》再爆料指，奧朗德與「小三」女星加耶已秘密拍拖兩年，二人在巴黎西部一間大宅幽會。「第一女友」特里爾韋勒受排聞刺激入院後，奧朗德從未前往探病，外界猜測男方想分手，特里爾韋勒則澄清是醫生禁止對方前去，以免阻礙她康復。總統府稱，奧朗德昨到醫院探望特里爾韋勒。

消息指，特里爾韋勒處於精神衰弱狀態，情緒大起大落，身體虛弱，無法站立，但發言人表示她健康已有改善。《Closer》報道，奧朗德多次與加耶在法國南部度週末，去年曾借故拒絕與特里爾韋勒到希臘度假，改與新歡度春宵。加耶入稟要求《Closer》賠償5萬歐元(約53萬港元)，並支付4,000歐元(約4.2萬港元)訴訟費。

美國白宮邀請奧朗德下月來訪，但他的感情瓜葛令華府在外交禮儀上傷透腦筋，因早前寄發的邀請函上收件者為「奧朗德總統和特里爾韋勒」。華府迴避相關問題，要求傳媒直接向法國政府查詢。

《每日郵報》/法新社/英國廣播公司

美新毒針處決死囚 死前痛苦掙扎25分鐘

美國俄亥俄州53歲死囚麥爾前日接受毒針行刑時，當局使用以鎮靜劑咪達唑倫(藍精靈)及止痛劑二嗎啡酮混合的新毒針，取代常用的戊巴比妥，令他接受注射後近25分鐘才宣告死亡，死前更因瀕臨窒息而不斷抽搐及發出嘶聲，狀甚痛苦。由於美國憲法規定公民有權免於殘酷刑罰，麥爾家屬計劃控告俄州建憲。

麥爾1989年姦殺一名懷孕7個月的孕婦而判死刑，他前日早上10時29分接受新藥注射，一開始雙眼反白，似乎處於睡眠狀態，6分鐘後卻開始抽搐、發出作嘔及打鼾聲，至10時53分才宣告死亡。

麥爾的代表律師上周一稟要求當局不要使用新藥，因為它導致犯人缺氧，窒息死亡前非常痛苦。俄州以往執行死刑常用的戊巴比妥，亦是貓狗人道毀滅時的用藥，但生產公司禁止藥物用於死刑，當局於是試行新藥。

路透社/美聯社/法新社

日二戰老兵病逝 匿菲國森林30年拒降

曾在菲律賓森林匿藏30年的日本二戰陸軍士兵小野田寬郎，前日心臟衰竭病逝，終年91歲。他1944年被派到菲律賓盧邦島打游擊戰，戰後近30年來一直潛伏在森林，深信二戰未結束，與當地警察槍戰時被發現。前司令官1974年飛往當地要求小野田向非方投降。

法新社

小野田(右)在1974年交還軍刀投降。

法新社

回國後，他前往兄長在巴西的牧場居住，後來返回日本，1984年起在各地成立補習班，教導野外求生。

法新社/《每日郵報》

降，他才肯步出森林回國。

二戰時，小野田擔任情報員和游擊隊教練，上司派他前往菲國時，再三叮囑他不要投降或發動自殺式襲擊，須堅守直至援兵到來。他和3名同伴遂一直躲在森林，日方在戰後9年來搜查他們的下落未果，宣告其死亡。

後來小野田在1972年與菲方部隊槍戰時被發現，他的家人飛往盧邦島表示戰爭已結束，但他認為這是日本「傀儡政府」的誘降計，待兩年後才接受前上級的指示投降，成為最後一名投降的日本老兵。

玩命 3000呎懸崖 凌空露營

笨豬跳和高空跳傘或許令不少人卻步，但對於毫不畏高的考德威爾夫婦和攝影師里奇而言，只是「小兒科」！日前他們在3,000呎高垂直懸崖壁上搭帳露營，在裡面煮食睡覺，其間要面對低溫和惡劣天氣，認真玩命。

來自美國科羅拉多州的考德威爾及妻子貝姬，試攀位於加州的酋長岩，由於攀登時一周，他們只能隨身攜帶帳篷和輕便食物，每晚就在崖邊搭帳休息。里奇為拍下這場壯舉，單槍匹馬追蹤這對夫妻，雖然無人相伴，但他在繁星下用餐別有一番滋味。

抗暴風雪落冰 繫繩睡覺

里奇表示旅途雖驚險，但他們做足安全措施，無論攀登或睡覺都繫上安全繩索，考德威爾夫婦更用繩互相綁緊。不過面對陡峭岩壁、暴風雪和落冰，貝姬試攀10日後被迫放棄，考德威爾繼續嘗試登頂，但再經6天後亦無奈下山。

《每日郵報》

夫婦在高空雙腳「吊吊掛」，表現高興。網上圖片

五角形柑

日本農民數年前培植出方形哈密瓜後再有新搞作——五角形伊予柑。由於伊予柑的日文諧音是「考試成功帶來的甜香」，據說愛媛縣的農民會向應考考生派柑，取其好意頭，祝願他們拿高分。網上圖片

候鳥懂「計數」 坐V形順風車

候鳥遷徙時，總會成群以V形排列飛行，但原因究竟為何？此前有研究指，這種飛行模式能助牠們減省力氣，減慢心跳速度。一項最新研究更指出，候鳥還懂得「計數」，牠們會透過觀察同伴位置，改變自身拍翼次數及飛行姿勢，達到空氣動力學的優勢，非常聰明。

這次研究由奧地利科學家進行，他們為保育北方禿鷹，透過培育及訓練，並使用微型飛機教牠們遷徙。在訓練過程中，研究員追查每隻朱鷺的飛行姿態、速度、拍翼次數及頭部轉向等，發現牠們不停轉姿勢，並調節拍翼次數，以便借力「坐順風車」。

原來雀鳥V形飛行時，會密切留意同伴的位置，當前面的鳥拍翼時，會產生上洗氣流及下洗氣流。候鳥會避過下洗氣流，以免被壓向下方，但同時會把握上洗氣流，達到省力效果。

英國廣播公司

飛機製造「飛機雲」

天使雲、不文手勢雲等形狀的雲彩大家早前見識過，可曾見過如飛機般的雲？英國達特茅斯上空周二出現這種雲彩，它不但似飛機，專家更指它正是由飛機航行所造成。

當飛機航行高度達2.5萬呎時，周邊溫度低至攝氏零下30度，飛機尾流中的水蒸氣會迅速凝結成雲，形狀如剛駛過的飛機。「飛機雲」常曇花一現，但若它周邊出現大量水蒸氣，此美景仍能殘留數小時。

《每日郵報》

專家指這種雲由飛機航行造成。網上圖片

戴人工腮水底呼吸 變占士邦

「人工魚腮」將可代替氧氣桶。網上圖片

電影中的占士邦曾戴着類似氧氣罩。網上圖片

迷否想過自己能如偶像占士邦般，隨時潛入海底，化險為夷？韓國一名設計師將助你夢想成真！他稱深受占士邦電影啟發，正設計名為Triton的「人工魚腮」，戴上它就毋須用氧氣筒而可在水底自由呼吸。

Triton 其實是一個沒氧氣筒的氧氣罩，運作原理類同魚腮。它延身的兩「臂」表面呈魚鱗狀，暗藏小孔，將水吸入帶有微型壓縮器的內膽。壓縮器將水中氧氣抽出並藏於氣箱，最後把水排走。用家只要緊咬膠口罩，便可在水底隨意呼吸。Triton 內置微型電池，比一般電池小30倍，但充電速度較後者快千倍，使用起來相當方便。

《赫芬頓郵報》